

ИСКРА

№ 10 (56900)

7 марта 2025 г.

пятница

12+

цена свободная

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



Милые женщины, дорогие смолянки!

От всей души поздравляю вас с самым ярким весенним праздником - Международным женским днем! Все самое прекрасное и великое в жизни связано с вами. Вы - источники вдохновения, света, счастья и красоты. Рядом с вами всегда любовь, нежность и энергия.

Нам, мужчинам, вы даете силы, уверенность в себе и колоссальную мотивацию двигаться вперед – к успеху и победам, помогаете достойно справляться с трудностями и достигать целей.

Спасибо вам за тепло, заботу, поддержку! Пусть в вашей жизни будет как можно больше добрых и солнечных дней!

Удачи вам во всем! Будьте счастливы!

Губернатор Смоленской области В.Н. Анохин

Дорогие женщины!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Международным женским днем!

Этот особенный весенний праздник пронизан уважением и самыми светлыми чувствами к женщинам. Вы приносите в наш мир гармонию и доброту, восхищаете своей жизненной энергией, чуткостью, готовностью вдохновлять на новые дела и свершения.

Именно с представительницами прекрасного пола связаны самые важные ценности: сохранение домашнего уюта, воспитание детей, благополучие в семье. Женщины впечатляют не только своими достижениями в самых различных сферах, но и умением сопереживать, поддерживать всех, кто в этом нуждается. Сегодня теплота ваших сердец, умение верить и ждать бесценны для наших защитников, мужественно отстаивающих интересы Родины.

Пусть в жизни будет как можно больше поводов для радости, и ваши глаза всегда светятся счастьем! Желаю крепкого здоровья, мира и душевного тепла!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов

Дорогие, любимые, милые женщины!

Примите самые теплые, самые искренние и сердечные поздравления с 8 Марта – праздником нежности, весны, любви и доброты!

Этот замечательный весенний праздник всегда отмечается с особой теплотой. С женщиной связаны главные ценности нашей жизни - любовь, добро и красота. Вы дарите миру новую жизнь, растите детей, храните семейный очаг. Вы - главная вдохновляющая сила мужчин, верная жизненная опора и великая поддержка. Именно вы играете исключительную роль в судьбе мужчин и наполняете жизнь каждого из нас вдохновением и гармонией! Все, что мы делаем в этом мире, мы совершаєт только для вас и ради вас!

Наши прекрасные, удивительные, незаменимые женщины! Пусть каждый день в году у вас в душе царит весеннее настроение и счастьем светятся ваши лица. Пусть сбываются ваши мечты и ожидания, а жизнь будет наполнена радостью, любовью, нежностью и заботой!

Депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий

Дорогие и милые женщины!

От всей души поздравляем вас с самым замечательным весенним праздником - Международным женским днем 8 Марта!

Быть женщиной - высокая миссия. Вы дарите миру новую жизнь, оберегаете свой семейный очаг от бед и невзгод. Вы несете радость и гармонию, мир и спокойствие. Вы делаете жизнь своих близких счастливой, щедро даря свою душевную заботу. Вы - главная опора и поддержка мужчин.

В современном мире женщина - не только мать, преданная жена и подруга. Она активно проявляет себя во всех сферах деятельности общества. А в таких жизненно важных областях, как здравоохранение, социальное обеспечение, образование и культура, финансы, торговля и общественное питание - представительницы прекрасного пола составляют большинство. Спасибо вам за ваш самоотверженный труд, профессионализм и ответственность.

Милые женщины! В этот праздничный день вы услышите немало добрых и теплых слов, и ни одно из них не будет преувеличением. Пусть в ваших домах всегда царят мир, любовь и благополучие, а ваши сердца будут согреты заботой и уважением.

Желаем вам душевного комфорта и счастья! Пусть новая весна принесет вам радость и успех в осуществлении всех ваших желаний.

С праздником!

Глава МО «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина
Председатель Угранского окружного Совета депутатов
А.И. Сыргий

«Классная встреча» в Угранской школе

3 марта по приглашению председателя местного отделения Движение Первых Евгении Егоровой сотрудники редакции газеты «Искра» посетили Угранскую среднюю школу.



Для обучающихся 5 и 8 классов провели «Классную встречу» в рамках Всероссийской акции «МедиаПриятления», раскрыв секреты профессии и рассказав о том, как развивалась журналистика от первых печатных листков до цифровых новостей.

Как рождается газета? Как называются профессии, задействованные в выпуске очередного номера печатного издания? О том, как менялся дизайн, стиль и содержание газеты: от ручного набора текста до компьютерной верстки. О работе с фотографиями и в соцмедиа... Об этом и многом другом мы рассказали ребятам.

«Газета «Искра» распространяется на территории муниципального образования «Угранский муниципальный округ», является еженедельником, выходит в свет один раз в неделю по пятницам. Как и люди, газета имеет свой день рождения. У нашей газеты это 1 апреля 1965 года...»

Особый интерес у школьников вызвал рассказ о том, как создается газета сегодня - от сбора информации до печати тиража. Дети с интересом рассматривали архивные подшивки старых газет, сравнивали их с последними выпусками, задавали интересующие вопросы.

Пригласили ребят посетить редакцию, чтобы наглядно можно было посмотреть, как происходит верстка газеты на компьютере, как заполняются полосы статьями и фотографиями.

Спасибо за классную встречу!

Официально

Итоги рабочей недели губернатора Василия Анохина

Рассказываем основные события рабочего графика главы региона

Ключевой принцип – социальная направленность бюджета

На очередном заседании Правительства области обсудили исполнение регионального бюджета за 2024 год. Объем доходов составил рекордные 98 млрд рублей - это на 11 млрд больше, чем в предыдущем году. Расходы исполнены в сумме почти 90 млрд рублей, что тоже рекорд. Из них больше половины направлены на здравоохранение, образование и социальную сферу.

Василий Анохин заверил: будем и дальше твердо придерживаться ключевых принципов - это социальная направленность бюджета и развитие инфраструктуры. «Вижу и слышу обратную связь от жителей – люди видят изменения, для меня это главный показатель нашей работы. По-прежнему ставлю задачу серьезное внимание уделять и качеству - это касается проектов по строительству, контролю, благоустройству и других. Буду держать на контроле», - подчеркнул губернатор.

В рабочем режиме

Во время рабочей встречи с новым начальником Смоленской таможни Николаем Новиковым обсудили вопросы стимулирования роста товарооборота, особенно в рамках всестороннего партнерства с Беларусью. «Будем укреплять сотрудничество, помогая смоленским экспортёрам в поставках их продукции. Еще одна важная договоренность – это передавать конфискованную таможней продукцию по запросу наших волонтерских организаций бойцам на фронт, а также в военные госпитали», - прокомментировал Василий Анохин.

Также на прошлой неделе глава региона вместе с Председателем Федерации Независимых Профсоюзов России Сергеем Черногаевым принял участие в 29-й отчетно-выборной Конференции областного объединения организаций профессиональных союзов, которые сегодня объединяют почти 60 тысяч участников. Губернатор предложил профсоюзам активно включиться в подготовку празднования юбилея Великой Победы.

Навести порядок в муниципальном транспорте

На очередном заседании областной Думы депутаты поддержали пакет инициатив в сфере пассажирских перевозок. Как отметил Василий Анохин, их ключевая цель – сделать для смолян поездки в общественном транспорте более безопасными и комфортными. Нововведения начнут действовать с 1 сентября.

Главное о принятых законах. Автобусы на муниципальных и межмуниципальных маршрутах должны быть:

- подключены к системе спутниковой навигации и передавать в онлайн-режиме информацию о местоположении транспорта;
- оборудованы для перевозок людей с ограничениями по здоровью, системами климат-контроля, электронным табло, устройствами для безналичной оплаты.

Также закон обязывает перевозчиков соблюдать расписание движения автобусов,

не позволяет «перебрасывать» транспорт с менее выгодных маршрутов на более выгодные. А при намерении повысить стоимость проезда за 15 дней уведомить об этом муниципальную администрацию, которая проверит обоснованность такого решения.

Региону нужны специалисты

На прошлой неделе Василий Анохин выступил на совещании по вопросам подготовки рабочих кадров под председательством вице-премьера Татьяны Голиковой. Глава региона предложил рассмотреть на федеральном уровне возможность введения преференций как для абитуриентов при поступлении на целевое обучение по программам среднего профессионального образования, так и для предприятий реального сектора экономики, выступающих заказчиками целевого обучения.

Также губернатор уверен, что необходимо продолжать укреплять материально-техническую базу колледжей и техникумов при поддержке предприятий и федерального проекта «Профессионализм», открывать образовательные кластеры, что является эффективным способом организации профессиональной подготовки будущих работников. К слову, до конца года в нашей области уже будут работать 5 таких объединений - строительства, медицины, машиностроения, сельского хозяйства и химической промышленности.

«Наша команда комплексно работает в этом направлении – используем возможности целевого обучения, вводим меры поддержки «целевиков» и молодых специалистов, взаимодействуем с предприятиями. По итогам приемной кампании прошлого года Смоленская область – в числе общероссийских лидеров по количеству заключенных договоров целевого обучения по программам среднего профорганизования».

Без лишней бюрократии

В регионе упростили получение «Подарка новорожденному». Теперь набор вещей для ухода за малышом родители получают сразу при выписке из роддома.

Раньше нужно было предъявлять свидетельство о рождении из ЗАГСа в социальное или медучреждение по месту жительства. Люди жаловались губернатору в социальных сетях, что это неудобно.

Региональная социальная программа была запущена в начале этого года. Набор полагается каждой смоленской семье, в которой с 1 января 2025 года родился ребенок. Более 450 семей уже получили такие подарки. В набор входят 28 предметов – памперсы, комбинезоны, носочки, пеленки, подгузники, детская одежда и другие необходимые вещи.

Строим для людей

Под председательством Василия Анохина состоялось очередное заседание штаба по строительству. Целый ряд крупных объектов сейчас в работе.

Так, благодаря решению Президента Владимира Путина начинается масштабное обновление областной клинической психиатрической больницы. Будет построен до-



полнительный корпус на 600 коек, а также проведена основательная реконструкция имеющихся зданий. Сейчас ведется разработка проектно-сметной документации.

Завершено строительство онкологического диспансера в Смоленске. Ведется установка и монтаж медицинского оборудования. В этом году закончится долгострой с более чем 10-летней историей – строительство детского оздоровительного лагеря «Орленок» в Красном Бору. В настоящее время там ведутся внутренние работы и обустройство инженерных сетей. Лагерь будет соответствовать всем современным требованиям. «Ждем с нетерпением, когда сюда приедут наши ребята на первую смену», - сказал Василий Анохин.

Реализация ждет ряд объектов и в сфере ЖКХ, в жилищном строительстве: «Вводим новое жилье по программе Комплексного развития сельских территорий. Все это делает жизнь в наших городах и селах более удобной, комфортной, привлекательной для людей. Для этого работаем».

Правильный выбор

Смоленские школьники и студенты все активнее присоединяются к движениям профессионалов. Уже третий год одной из таких точек притяжения становится региональный этап Чемпионата «Профессионалы». Василий Анохин встретился с участниками на площадке Смоленской академии градостроительства и архитектуры, где талантливые ребята сражаются за место в финале.

«Увидел, насколько умело они держат в руках инструмент и как ответственно выполняют задания. Атмосфера заряжена их энергетикой», - поделился эмоциями Василий Анохин.

Всего участвуют 204 конкурсантов по 38 различным компетенциям – от деревообработки до сварочных работ. Оценивают их более 350 профильных экспертов на 15 площадках Смоленска и области. Также в рамках Чемпионата проходят круглые столы, мастер-классы, презентации от экспертов по развитию навыков.

Путин подписал закон

о продлении программы маткапитала до 2030 года

Президент РФ Владимир Путин подписал закон о продлении программы материнского (семейного) капитала до 31 декабря 2030 года.

Ранее программа действовала до конца 2026 года. В сопроводительных материалах указано, что благодаря поправкам около 5 млн семей получат право на материнский капитал в период с 2027 по 2030 год. По предварительным оценкам, реализация документа потребует в указанный временной промежуток дополнительных расходов из бюджета в общем объеме 2,776 трлн рублей.

Материнский капитал - мера государственной поддержки российских семей в рамках национального проекта «Демография». С 2007 года на такую поддержку имели право семьи, в которых родился или был усыновлен второй ребенок, а также любой последующий ребенок, если до этого право на капитал не возникло или не оформлялось. С 1 января 2020 года материнский капитал выдается при рождении первого ребенка. Сумма материнского капитала в 2024 году после индексации составляла 630 тыс. рублей на первого ребенка, на второго - 833 тыс. рублей.

Продлить программу маткапитала до конца 2030 года поручил президент РФ Владимир Путин по итогам послания Федеральному собранию.

В России вступил в силу закон

о запрете продажи энергетиков детям

Соответствующий документ подписал президент РФ Владимир Путин.

Согласно закону, продавец обязан отказать покупателю в продаже энергетиков, если в отношении возраста покупателя есть сомнения и позволяющий установить его документ не представлен.

Председатель Госдумы Вячеслав Володин ранее указывал, что среди молодежи каждый второй потребляет энергетики. По его словам, вред таких напитков доказан врачами - энергетики повышают риск гипертонии, развития ишемической болезни сердца, диабета и других заболеваний.

Российские регионы смогут сами устанавливать перечень объектов, где запрещена продажа тонизирующих напитков, а также ограничения времени и мест их продажи.

По материалам ТАСС

Люди земли Угранской

Женщина - источник вдохновения

Весенний праздник 8 марта олицетворяет все самое светлое, доброе, красивое, что есть в нашей жизни. Все это прекрасное воплощает в себе женщина - источник жизни на земле, хранительница домашнего очага, мать, неутомимая труженица. Женщина бесценна. Ее имя воспето в стихах и песнях поэтами, художники находят в ней вдохновение. Во имя прекрасных дам мужчины совершили подвиги. Женщина несет в наш мир уют и доброту, красоту и любовь.

В Угранском районе проживает немало представительниц прекрасного пола, которые добросовестно трудятся в разных сферах, проявляя не только высокий профессионализм в работе, но и деловые качества.

Елена Викторовна Карпова занимает должность ведущего специалиста в Знаменском территориальном комитете. За долгие годы работы свои обязанности Елена Викторовна освоила на «отлично», за рекомендовав себя грамотным и ответственным сотрудником. Она любит свою профессию, повышает знания, не останавливается на достигнутом.

Елена Карпова родилась в селе Знаменка. Здесь успешно закончила местную среднюю школу. Решила поступать в учебное заведение, но судьба распорядилась иначе. Девушку пригласили работать в сельскую библиотеку, она с радостью согласилась попробовать себя в интересной профессии библиотекаря. Несколько потом не сожалела, ведь библиотека на селе - это важный центр общественной жизни. Сюда приходят не только за книгами, но и за полезной информацией. Библиотекари проводят краеведческие лекции, устраивают книжные выставки, собирают взрослых и детей на разные мероприятия. Елене Викторовне приходилось общаться с разными возрастными категориями людей, подбирать интересующую их литературу.

Восемнадцать лет Елена проработала в сельской библиотеке. Получив высшее образование, вступила на новую должность в Администрации Знаменского сельского поселения.

Семья и работа - главные приоритеты в жизни Елены Викторовны. Она не только грамотный специалист, но и хорошая жена, заботливая мать. В 2024 году супруги Карповы Юрий Александрович и Елена Викторовна отметили 30-летний юбилей совместной жизни - жемчужную свадьбу. Секретом семейного долголетия является любовь, которая строится на доверии и уважении друг к другу. Гордостью родителей являются их замечательные дети. Старший сын Кирилл, закончив Академию физкультуры и спорта, как и подобает настоящему мужчине, отслужил в армии, отдав свой долг Родине. После срочной службы, под-



писал контракт. Как участник СВО, получил заслуженную государственную награду Российской Федерации - медаль Жукова.

Младший сын Артем учится в 11 классе Знаменской школы, гордится своим старшим братом, берет с него пример. Кирилл и Артем - не только братья, но и настоящие друзья, готовые всегда поддержать друг друга в трудную минуту. Главной опорой, примером во всем является их отец Юрий Александрович, который любит и ценит свою семью.

Главное увлечение женщины - это выращивание и разведение цветов. В ее подворье благоухают разные растения: жасмин, каллы, петунии, гортензии, лилии, розы... Предпочтение любитель-цветовод отдает, конечно, королеве цветов - розе. Особенно нравятся кустовые розы.

Весна - любимое время года Елены Викторовны. На проталинах дорог появляются первые нежно-желтые цветки мать-и-мачехи, которые с детства дороги ей - сельской жительнице, а в саду начнутся первые весенние работы, связанные с посадкой и выращиванием цветов.

Душа и сердце Елены Викторовны неразрывно связаны с родной угранской землей, с ее необъятными просторами. Именно здесь женщина черпает силы, набирается энергии в местах, где родилась и живет.

М. Прокофьева
Фото из архива Е.В. Карповой



Налоговая служба информирует

С 1 марта при перерегистрации ККТ можно обойтись без заявления

С 1 марта 2025 года вступают в силу изменения в Федеральном законе от 22.05.2003 N 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении расчетов в Российской Федерации». Они касаются, в частности, регистрации ККТ.

«Налогоплательщикам не придется подавать данные из отчета, сформированного на самом устройстве при регистрации кассы, а при перерегистрации можно будет обойтись без заявления, - рассказывает заместитель начальника отдела оперативного контроля УФНС России по Смоленской области Андрей Помазков. - Законодатель также изменил срок регистрационных действий, сократив его с десяти до пяти дней».

Так, в соответствии с пунктом 4.1 статьи 4.2 при перерегистрации ККТ пользователь вправе не подавать в налоговый орган заявление, направив в электрон-

ной форме через оператора фискальных данных отчет об изменении параметров регистрации. Отчет о закрытии фискального накопителя ФНС России также получит в электронной форме. В случае отсутствия ошибок в переданных данных будет сформирована обновленная карточка регистрации ККТ. Если при получении отчета возникнет ошибка, нужно будет подать заявление в обычном порядке.

«Перерегистрация ККТ по причине замены ФН без подачи заявления недоступна, если ФН хотя бы какую-то часть времени работал в автономном режиме, - разъясняет Андрей Помазков. - В таком случае пользователю необходимо подать заявление о перерегистрации ККТ в обычном порядке, а также предоставить архив фискальных документов».

Перерегистрация ККТ по причине за-

мены ФН без подачи заявления также недоступна в случае, если предыдущий ФН был сломан и на нем невозможно сформировать отчет о закрытии архива.

Кроме того, недоступна перерегистрация контрольно-кассовой техники без подачи заявления по иным причинам изме-

нения признаков применения ККТ, которые отсутствуют в отчете об изменении параметров регистрации.

Процесс регистрации и перерегистрации ККТ считается завершенным только после формирования карточки о регистрации контрольно-кассовой техники.

Стать самозанятым можно и за школьной партой, и в пенсионном возрасте

Законодательство РФ не запрещает получать статус самозанятого даже с 14 лет при наличии согласия родителей. Налог на профессиональный доход не требует профессиональных бухгалтерских знаний. Расчет производится автоматически в приложении ФНС России «Мой налог». Это позволяет легализовать доход от предпринимательской деятельности и вести бизнес без риска получить штрафные санкции. При этом, при необходимости, можно иметь гибкий рабочий график.

Специальное мобильное приложение, личный кабинет на сайте ФНС России и портал Госуслуг помогут стать самозанятым всего в несколько кликов. Ознакомиться с по-

рядком уплаты НПД можно на сайте налоговой службы.

Стать плательщиком НПД могут и пенсионеры. Новый статус не потребует заполнения деклараций, покупки кассового аппарата и уплаты страховых взносов. Важно помнить, что максимальный доход самозанятого не должен превышать 2,4 млн рублей ежегодно. При этом можно законно вести бизнес. Например, выращивать овощи и фрукты на продажу, реализовывать фермерские товары, оказывать консультационные услуги, заниматься репетиторством, изготовлением мебели. В настоящее время на Смоленщине наиболее популярный вид деятельности среди самозанятых - перевозка пассажиров (17%).



Память сильнее времени

СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЙ ПРОЕКТ



На Смоленщине стартовали местные этапы творческого направления конкурса «Единой России» «Знаете, каким он парнем был!»

Региональный конкурс охватит все муниципальные округа Смоленской области

Впервые конкурс, посвященный первому космонавту планеты Юрию Алексеевичу Гагарину, провели в 2016 году. В прошлом году его сделали более масштабным, а в 2025 инициативу «Единой России» поддержал Губернатор региона Виктор Анохин - конкурс проводится при поддержке Правительства области. В этом году по инициативе секретаря ре-

готделения партии, председателя облдумы Игоря Ляхова его также посвятили 80-летию Великой Победы.

Оргкомитет конкурса возглавил сенатор РФ Артем Малащенко. Творческое направление проходит при поддержке партийного проекта «Культура малой Родины», который в регионе также курирует сенатор. Смоленщина всех возрастов демон-

стрируют свои таланты в вокале, хореографии и изобразительном искусстве.

Только в направлении «Культура» получено уже больше 1300 заявок в разных номинациях. Заявили об участии в конкурсе более 4000 смолян, в большинстве муниципальных округов заявки еще принимаются. Самые творческие жители Ярцевского и Великого Острова уже проявили себя на сцене.

Сразу 63 ярцевских вокалиста и более

150 танцоров приняли участие в муниципальном этапе творческого направления «Знаете, каким он парнем был!». Возглавила жюри депутат Смоленской облдумы, секретарь Ярцевского местного отделения «Единой России» Ольга Васильева.

Глава Великого Острова, секретарь местного отделения партии Галина Валиткова поприветствовала всех собравшихся в Доме культуры - здесь также прошел муниципальный этап в номинациях «Вокал» и «Хореография».

Отметим, победители местных этапов пройдут в зональные, а уже в апреле состоится масштабный финал.

Напомним, всего у конкурса четыре направления: «Время сильных», «Историческая память», «Культура малой Родины» и «Детский спорт».

Определили победителей муниципального этапа конкурса

В Угранском центральном Доме культуры прошел муниципальный этап областного конкурса «Знаете, каким он парнем был!», посвященный памяти первого космонавта Ю.А. Гагарина, в номинации «Вокал».

Основные цели и задачи конкурса - поддержка талантливых коллективов, авторов и исполнителей, сохранение и увековечение памяти о первом космонавте Земли Юрии Гагарине. Благодаря таким конкурсам раскрываются таланты, и зажигаются новые звезды, а талантливых людей в нашем округе много.

Оценивало конкурсантов жюри в составе:

Алены Босаковской - преподавателя первой категории по классу «Вокал» Угрянской ДШИ, неоднократного лауреата всероссийских и международных конкурсов; Елены Орловой - преподавателя первой категории по классу фортепиано Угрянской ДШИ; Ларисы Кузнецовой - менеджера-методиста отдела образования; Ольги Андреевой - председателя Контрольно-ревизионной комиссии, исполнительного секретаря Угрянского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и председателя жюри - секретаря Угрянского местного отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Олега Чупинина.

Жюри и зрители давали оценку вокальному выступлению участников в трех возрастных категориях: 6-10 лет, 11-17 лет, старше 18 лет. Каждый участник продемонстрировал свои таланты в исполнении песен, а зрители активно одаривали их аплодисментами.

По окончании конкурсной программы жюри подвело итоги, после чего состоялась церемония награждения участников.

«Порой, мы не можем видеть всех талантов, которые есть в нашем округе. Та-

кой конкурс - это та площадка, где каждый раскрывает свои возможности. Хочется сказать всем большое спасибо за активное участие. Надеюсь, на областном этапе представители нашего округа покажут достойный результат», - отметил Олег Викторович Чупинин.

Дипломом третьей степени были отмечены: ансамбль Вешковской основной школы; самая юная участница фестиваля - Софья Сучкова (3 «Б» класс Угрянской СШ), Вера Седакова (д. Слободка); Галина Сazonova (д. Слободка).

Дипломом второй степени были награждены: Вероника Иванова (д. Слободка); ансамбль ДШИ; вокальная группа 10 класса Угрянской СШ.

Обладателями Дипломов за первое место стали: дуэт в составе Марка Колодина и Тимофея Цветкова (Угрянская ДШИ); Вероника Митрофанова (Всходская СШ); Андрей Крутиков (с. Всходы); дуэт Нели Фониной и Романа Лобова (с. Угра).

Победители будут представлять наш округ на зональном этапе.

Текст и фото С. Боровковой



Весело играли – дружно зиму провожали!

В последний день Масленицы, в прощеное воскресенье, площадь у Дома культуры в селе Угра стала центром празднования. Здесь развернулось широкое гулянье, подарившее хорошее настроение и улыбки всем присутствующим.

Масленица – это один из самых веселых народных торжеств, которое завершает зимнюю череду праздников и предвещает о начале весны!

С самого утра площадь наполнилась большим количеством людей - от мала до велика. Заслушав музыку юные угранцы пускались в пляс, бегали и развились, играли в снежки...

Работники культуры подготовили насыщенную программу, которая не оставила равнодушным никого. Участники могли попробовать свои силы в различных конкурсах и играх. Также водили хороводы под задорные песни в исполнении Алены Босаковской, Романа Лобова, Ольги Ионкиной, Натальи Ляпченковой, Татьяны Полищук. Звонкие народные песни создавали атмосферу праздника, поднимая настроение всем присутствующим.

Дети с восторгом принимали участие в веселых конкурсах: метании валенка, перенося блинов, поедании блинов на скорость, «петушиных боях», а

взрослые активно поддерживали их. Практически каждый смог найти занятие по душе.

Столб - неотъемлемая часть традиционных гуляний во время Масленицы. Жители и гости села с удовольствием принимали участие в этом соревновании. В предвкушении достать заветный номерок, а взамен получить памятный подарок, юноши и мужчины вновь и вновь пытались взобраться на неподдающийся столб. Как и всегда умельцы нашлись. Все номерки были сняты.

Праздничные игры на свежем воздухе не только поднимали настроение, но и вызывали хороший аппетит. Неудивительно, что самым популярным угождением стали блины - главный атрибут Масленицы. Круглые, румяные они радовали всех сладким вкусом. Те, кому становилось зябко и холодно могли согреться горячим ароматным чаем.

А какое самое зрелищное и яркое событие этого праздника? Конечно же, традиционный обряд сжигания масленичного чучела! Это символическое действие стало кульминацией праздника, олицетворяя прощание с зимой и встречу долгожданной весны. Вместе с пламенем ушли все обиды, печали, невзгоды.

Масленица удалась на славу!
Текст и фото С. Боровковой



ГИБДД информирует

Опасности на дорогах в весенний период

Весна - это прекрасное время года, но сложный и опасный сезон как для пешеходов, так и для автомобилистов. Опасен этот период не только утренним и вечерним гололедом, но и лужами, ярким весенним солнцем, от которого начинают слезиться глаза, размытыми обочинами дорог, появлением колеи и новых ям.

Коэффициент сцепления колес авто с дорожным полотном становится непредсказуемым. Помимо этого увеличивается число автомобилистов, которые заводят автомобиль после «зимней спячки». На дорогах появляются мотоциклы, скутеры, велосипеды - та категория транспорта, которая имеет малые габариты и малозаметна другим водителям. Во избежание возникновения экстремальных ситуаций на весенних дорогах необходимо соблюдать основные правила безопасной езды в период межсезонья.

Весеннее солнце - коварный враг для водителя. Именно весной солнце заставляет нас щуриться, а порой просто ослепляет, отражаясь в лужах или на мокром

асфальтовом покрытии. Это воздействие на глаза может способствовать созданию аварийной ситуации на дороге. Поэтому важно защитить глаза от солнечных лучей. Наиболее эффективно использовать специальные очки с коричневыми или темно-серыми стеклами. Если их нет, необходимо воспользоваться автомобильным противосолнечным козырьком.

Обзор. Желательно помыть ветровое стекло снаружи и изнутри. Поставить новые щетки стеклоочистителя. В связи с тем, что по ночам еще будут заморозки, не торопитесь менять незамерзающую жидкость стеклоочистителя на летний вариант.

Лужи, лед, колея. Утром солнышко пригревает, снег тает, и появляются лужи. Опытные водители знают, что если нет возможности объехать лужу, то следует сбросить скорость. Ведь порой в лужах тщательно замаскированы ямы или предметы, которые могут повредить колеса автомобиля. В результате вечернего похолодания на дорогах образуется наледь.

Особенную осторожность следует проявлять при выезде на загородную дорогу и обочины, где покрытие дорожного полотна может быть весьма обманчивым - на первый взгляд поверхность дороги твердая, а на деле может оказаться непролазная смесь воды, снега и льда.

Туман. Из-за повышенной влажности чаще возникает туман - коварный враг и для водителя, и для пешехода. Не экономьте на свете фар даже днем.

Туннель. Туда не проникает весеннее солнце, а, значит, поверхность дорожного полотна в туннеле будет иная, чем на дороге, по которой вы ехали до этого. Сбросить скорость необходимо, так как ваше авто фактически оказывается на ледяном катке, да и глаза не сразу могут привыкнуть к другому освещению внутри тоннеля.

Пешеходы. Предусмотрительно сбрасывайте скорость у пешеходных переходов, будьте внимательны вблизи остановок общественного транспорта.

Несомненно, опасностей на весенних дорогах гораздо больше. Но если вы привыкли ездить аккуратно, умеете просчитывать ситуацию на несколько ходов вперед и помните, что несет ответственность за свои действия, значит, для вас безопасность превыше всего и вы знаете, что бдительность в период весны лишней не бывает.



В марте отмечают свой юбилей ветераны Угранского муниципального округа:

100 лет:

Жаворонкова Клавдия Афанасьевна - 25.03. - д. Слободка.

95 лет:

Никитина Евдокия Ивановна - 27.03. - д. Боталы.

85 лет:

Власенкова Мария Михайловна - 20.03. - с. Угра;

Алещенкова Анна Петровна - 25.03. - с. Угра.

75 лет

Остаточников Геннадий Николаевич - 08.03. - с. Угра;

Переходцев Василий Алексеевич - 15.03. - с. Угра;

Лучкина Светлана Николаевна - 24.03. - с. Угра.

Угранский Совет ветеранов желает вам крепкого здоровья, любви, бодрости, хорошего настроения и заботы родных и близких. Пусть всегда в ваших семьях царят мир и спокойствие.

С уважением, Председатель Совета ветеранов А.А. Карпова

ПРОДАМ теплицы арочные, беседки.
Доставка. Тел.: 8 916 083 02 91

Реклама

ОБЪЯВЛЯЕМ НАБОР СОТРУДНИКОВ
- для обработки пиломатериала (сортировка, торцовка, строгание).

Требования: коммуникабельность, умение работать в коллективе, обучаемость.

Тел.: 8 951 716 09 43.

Реклама

ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ИЗГОТОВЛЕНИЕ:
- доски для пола;
- вагонки;
- сухой строганной доски.
Тел.: 8 961 138 98 03,
8 915 651 02 15.



Реклама

ПРОДАЮТСЯ пиломатериалы и дрова в ассортименте:
улица Парковая, 21.
Тел.: 8 961 138 98 03,
8 915 651 02 15.



Реклама

ТЕПЛИЦЫ «АГРОСФЕРА».
Цены от производителя.
Тел.: 8 915 633 72 78

Реклама

Информация для населения

Рост рождаемости зафиксирован в Смоленской области

В Смоленской области впервые за долгие годы выросла рождаемость. На Смоленщине и еще в 17 субъектах России увеличилась рождаемость. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на заседании комитета Госдумы. Сейчас в нашем регионе действует 43 меры под-

держки семей с детьми. Среди них - региональный материнский капитал, различные выплаты и льготы.

Смоленяне устанавливают самозапрет на кредиты и займы

Сервис доступен на Госуслугах: esia.gosuslugi.ru/login/. С ним мошенники не получат кредит на ваше имя.

Снять ограничение можно в любой момент. Для этого нужно подать заявление на Госуслугах, и тогда самозапрет перестанет действовать на следующий день.

Объясняем. Смоленская область

Контрактная служба в Вооруженных Силах России

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

от **3 700 000 ₽** годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 200 000 ₽ единовременно

от **210 000 ₽** ежемесячно

+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22

100 000 ₽ единовременная выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единий контакт-центр: 8-800-10-000-01)

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов по кредитам до 10 млн рублей.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск ул. М. Жукова, д. 12/2) или по тел. 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

Газета «Искра» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

**Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.**

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Угранский район» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00327 от 20 ноября 2019 года.

Главный редактор Е.А. Журавлева
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина

Газета выходит по пятницам.

Тираж 600 экз.

Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская

область, г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15. Печать офсетная.

Заказ N 279

Дата выхода в свет: 7 марта 2025 года.

Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23. Адрес редакции: 215430 Смоленская область, Угранский район, с. Угра, ул. Ленина, д. 22. Телефон главного редактора - 8 (48131) 4-17-75, выпускающего редактора - 8 (48137) 4-17-75, рекламного отдела - 8 (48137) 4-19-79. E-mail: smi-ugra@yandex.ru